

## 光 荣 退 休

**太钢热轧厂**  
宋晏

**太钢尖山铁矿**  
白春霞 杨志禄

**地质工程勘探公司**  
杜喜文 宋晓棠 高金虎

**太钢物流中心**  
张文恩 王翠芳 赵建威

**太钢采购中心(太钢国贸)**  
郭全生 智晋中 李荣生

**太钢医疗公司**  
王美英 刘晋源

**太钢营销中心**  
赵建华 苏晋生

**太钢加工厂**  
张金光

**太钢能源动力总厂**  
郝富荣 刘萍鱼 姚秋丽 高善俊 田优英  
荣梅 李根林 郝省维 成双锁 陈相英  
刘江红 赵忠生 张晓波 石晋平 郝继生  
庞亚东 李晋明 李霞 贺志刚 赵荣平  
郝红平

**太钢炼铁厂**  
贺春玉 梁颖倩 王晋斌 李泽生 王建国  
赵文忠

**太钢炼钢二厂**  
崔茂山 王永平 范海铭 张永岗 刘晋华  
李景扬

**太钢炼钢一厂**  
闫长青 李建强 杨玉和 王太生

**太钢型材厂**  
刘浩

**太钢冷轧硅钢厂**  
吴艳荣

**太钢不锈钢冷轧厂**  
杨文义 郝文林 闫源泉 兰晋生

**太钢电修**  
郭智寿

**太钢离退休职工服务中心**  
崔义荣

**太钢代县矿业公司**  
尹桂河 郝齐新 霍小龙 李苏平 郝美丽  
乔卫兵 王秀林

**太钢复合材料厂**  
李新业 闫俊中

**太钢制造部**  
高焱

**太钢安全监管部**  
徐素荣

**太钢矿山劳务市场**  
乔斌

**太钢股份协保**  
沈效平

**太钢矿业协保**  
姚付英

**太钢共享中心**  
王兰

**集团公司内退**  
梁原久 王玉生 阴剑雄 张高峰 董虎  
聂金宽 赵华荣 崔平喜 刘根来 张振义  
王小华 任建军 兰海军 刘金锁 安全龙  
李双喜 王晋霞 马丽雄 黄大立 张孝庭  
郭建军 白俊兰 张军 郑二恋 郑书平  
王莉 崔红梅 张红萍 魏永莉

**不锈钢股份内退**  
庞明全 黄海青 郎少华 杨原太 陈建军  
孙国华 赵勇峰 孙转宝 郭存和 张轩明  
赵俊艳 孟丽珍 郭光雄 郭定荣 薛力  
贺志忠 宋正如 王连喜 邢晋玉 杜红萍  
乔平定 孙迪安 郭润成 张富 刘孟德  
陈殿文

**山西禄纬堡太耐公司**  
李文喜 李耀卿 姚风云  
**宝欣实业**  
张康年

当《秀美人生》电影片尾曲响起，黄文秀的故事落下帷幕，影院里的我们却久久不能平复心情，热泪盈眶地怀念着黄文秀，想念着她为百坭村百姓们所做的一切。“有些事情总得有人去做，每一个登山队员身上都有一根绳子，前面的人连着后面的人，我身上也有一根绳子，前面的人连着我，拽着我，我也一定要连着，拽着身后的人。”这是我观看《秀美人生》电影主人翁黄文秀说的一句话，也是我记得最深的一句话，从这形象和朴实的话里，我感受到了一个共产党员坚若磐石般的使命和担当。

使命和担当，像一幅幅淡远而清晰的背景，一直在黄文秀的身后，更像是一团火，一直在她的血液里。也许正如百坭村百姓所言，是这部影片，让黄文秀重新复活在百坭村，记录下她短暂却又绝美的一生……黄文秀，一个品行端正、自立自强的女子。影片中的她，充满了阳光，热情开朗。作为一个北师大哲学硕士，她放弃了一线城市高收

入的工作，回到了家乡百色，坚守在贫瘠的山沟沟里，默默无闻地奉献着青春。影片记录了她为百坭村百姓做的一切，她用自己的双脚，爬过山峰、踏过泥泞；她在自己的日记中，记录着所有的村庄，所有的住户；她在带领百姓脱贫致富的道路上，用无限的求索，用踏实的脚步，丈量着这里的每一寸土地、每一个地方。她曾经在弥留之际绽放，在

她的这种精神，一直是我们年青一代应该学习的。

“弱鸟可望先飞，至贫可能先富”。在十九大报告里，习近平总书记用这样的话语，来表达对脱贫攻坚的殷切期盼：“为官一场，造福一方。”黄文秀同志就是贯彻着这样的一种精神，牺牲自我，走进贫困县，走进了新时期的脱贫攻坚战第一线。她的心里，没有自己，只有百姓，只有这一片土地。

看罢电影许久，一直未能止住心中的悸动。黄文秀她虽然离去了，但她用奋斗的脚步谱写出最美的青春，用满腔热血践行党员初心，为党旗增辉。从黄文秀平凡却又伟大的人生中，让我感悟到作为一名新时代青年，要像黄文秀那样，脚踏实地，认认真真做好自己岗位上的工作，牢记自己的使命，在未来的工作中继续勇于担当、开拓进取、奋勇向前，在平凡的工作中创造出属于自己的秀美人生。

## 使命和担当成就别样秀美人生

文 | 赵龙

生命最后时光里，依然舍身忘我，在抗洪救灾期间赶往百坭村，在途经凌云县时遭遇山洪，耗尽自己年轻的生命。撒贝宁曾经在《故事里的中国》节目中哽咽着说：“我不敢看黄文秀最后说的那句话，从最后的那个表情里，我能够感受到，她是有点恐惧和绝望的。”因为她始终心系百姓，心系这片土地，却不顾自己安危。甚至在她的电脑桌面上，是一张被洪水淹没了的玉米地。她用实际行动，诠释了共产党员“为人民服务”的奉献精神



矿山秋韵 赵瑞文 摄



深秋的绽放 刘艳云 摄

观看了抗美援朝电影《长津湖》，我的内心久久不能平静。

影片以抗美援朝战争第二次战役中发生在长津湖地区的战役为背景，讲述了志愿军战士的英勇无畏与取得的巨大战果。而让我一直难以忘怀的是影片中七连指导员的一句话：“挺住意味着一切。”

可究竟是什么，让当时的战士们在如此惨烈的战斗下，看着身边的战友一个又一个倒下，仍然勇敢地坚守在自己的战斗岗位；在零下40摄氏度的冬夜，以一身薄衣坚守在伏击的位置，即便长眠雪中也从未退却。

这简单的“挺住”二字的背后到底是什么？

我想，这就是一种信仰，一种最朴素的信仰。那些英勇的战士没有今人的学历，他们中的大多数甚至不认识字，不会懂那些古籍上缥缈的圣贤之理，也不懂那些深奥的现代哲学。但他们明白的是，他们的父母兄弟刚刚分得了祖祖辈辈从未真正拥有过的土地，耕作、建房、养猪……他们的脑海已经构建了未来美好生活的蓝图。

而侵略者却将战火烧到了家门口，强盗将抢走胜利的果实。他们明白今天可以不打，因为枪炮声貌

似还很遥远，可是明天呢？未来呢？侵略者的贪欲永无止境，战火早晚要烧到家乡。

为了未来的美好生活，为了子孙后代，无需动员，无需复杂的心理斗争，所有人都在第一时间作出了正确的选择——坚决捍卫我们的国家，捍卫我们的尊严。

就像影片中一名战士所说的：“希望下一代能够活在一个没有硝烟的年代，这场仗我们不打，就是我

们安定幸福的生活。历史川流不息，精神代代相传，和平来之不易，我辈定当奋发图强。“请党放心，强国有我”！当代青年，不是“笑憨蝴蝶，总贪送醉梦中”，也不是“跳死猢猻，终落在乾坤套里”，一定要树立起高度的理想信念，以刮骨疗毒的精神，以猛药去疴的决心，以壮士断腕的气魄，以“一万年太久，只争朝夕”的紧迫感不懈奋斗，逢山开路，遇水搭桥。当然，奋斗不只是响亮的口号，而是要在做每一件小事、履行好每一项职责中见精神，正所谓“知行合一”，方能体现新时代青年的精气神儿，感悟生命的价值和人生的真谛，也才能做到“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平”！

当今，世界正处于百年未有之大变局，中国实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。我们深知，越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪，伟大抗美援朝精神具有极其重要的时代性，发扬伟大抗美援朝精神，激发出无往而不胜的强大力量，迸发出排山倒海的历史伟力，就一定能够不断书写中华民族伟大复兴的精彩华章！

## 热血长津湖 青春当有为

——观《长津湖》有感

文 | 游锋

们的下一代也要打。我们出生入死，就是为了让他们不打仗。”而就是这样的信仰，他们挺住了敌机铁雨般的轰炸，挺住了敌人密集的炮火，挺住了那彻骨的寒冬……

今天，战争的烽火早已熄灭，但信仰的火把依旧留存在我们的心中，那朴素的信仰已不仅是保家卫国的热血，还有那义无反顾冲向疫区的背影、那在高炉前坚守轧钢一线的工人……

一代代人的奋斗换来了今日的岁月静好，先辈们的牺牲赢得了我